

欧盟统计局报告显示

欧盟外贸状况继续得到改善

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局日前公布的统计数据显示，欧盟去年第四季度的对外经常项目顺差为314亿欧元（占欧盟国内生产总值的0.9%），大大高于前年第四季度218亿欧元（占欧盟国内生产总值的0.7%）的对外经常项目顺差。这表明，欧盟对外经常项目状况继续得到改善。

欧盟对外商品贸易由逆差转为顺差，对外服务账户顺差略有回落。统计数字显示，去年第四季度，欧盟的对外商品贸易顺差为34亿欧元，而前年同期的对外商品贸易逆差高达168亿欧元；对外服务账户顺差为362亿欧元，略低于前年同期378亿欧元的对外服务账户顺差；对外转移账户逆差为199亿欧元，低于前年同期227亿欧元的对外转移账户逆差；对外收入账户顺差为234亿欧元，高于前年同期117亿欧元的对外收入账户顺差。

统计数据显示，去年第四季度，欧盟对外经常项目顺差最大的前5个国家或地区分别是美国（232亿欧元）、瑞士（180亿欧元）、中国香港特区（75亿欧元）、巴西（86亿欧元）和加拿大（46亿欧元），欧盟对外经常项目逆差最大的前3个国家分别是中国（290亿欧元）、俄罗斯（151亿欧元）和日本（13亿欧元）。

统计数据显示，去年第四季度，欧盟享有最多对外经常项目顺差的前4个成员国分别为德国（535亿欧元）、荷兰（171亿欧元）、瑞典（72亿欧元）和西班牙（44亿欧元），欧盟持有最多对外经常项目逆差的前4个成员国分别为英国（143亿欧元）、法国（112亿欧元）、波兰（35亿欧元）和希腊（23亿欧元）。

统计显示，欧盟经济持续低迷导致欧盟投资者撤回对外直接投资和外国投资者撤走对欧盟直接投资。据悉，去年第四季度，欧盟投资者撤回对外直接投资总额为12亿欧元，而前年同期的对外直接投资总额则为1246亿欧元；外国投资者撤走的对欧盟直接投资总额为183亿欧元，而前年同期的外国对欧盟直接投资总额为1215亿欧元。

德国对宽松货币政策说“不”

相关立场获新兴市场国家支持

本报维也纳电 记者谢飞报道：在日前举行的国际货币基金组织和世界银行春季年会上，德国央行行长魏德曼和德国财长朔伊布勒对一些国家的超宽松货币政策提出了批评。魏德曼表示，各国采取的货币政策不应成为操纵汇率的手段，大规模的“贬值竞赛”最终将使所有人受害。

德国财长朔伊布勒也在会间呼吁20国集团成员国，继续加大削减财政赤字力度。针对外界对欧元区当前经济形势和债务危机发展形势的批评，朔伊布勒回应称，毫无疑问欧洲已经在解决危机方面取得了重大进展，当前的改革路线是正确的，但仍需要更多时间。

针对美国财政预算之争，朔伊布勒表示，美国需要着眼制定中长期财政预算战略，发达国家应当认真对待新兴国家针对当前宽松货币政策有可能引发流动性风险的忧虑。

德国在货币政策上的立场得到了新兴市场国家的支持。一些西方发达国家当前执行的货币政策引发了大部分新兴市场国家的普遍担忧。新兴市场国家的代表认为，宽松的货币政策将会阻碍世界经济复苏进程，且增加诸多不确定性。

本报利雅得电 记者王俊鹏报道：最新发布的一项关于海湾地区医药行业调查报告显示，2012年海湾六国医药市场规模达85亿美元，比前一年的77亿美元增长10%以上。其中，沙特医药市场规模达到51亿美元，占整个海湾市场的59.4%，年人均医药消费175美元，是海湾地区最大的医药市场。阿联酋医药市场规模达到16亿美元，位居海湾地区第二，随后依次为科威特、阿曼、卡塔尔和巴林。

业内人士分析认为，海湾地区医药产业近年来发展迅速，中长期内将保持可持续发展，尤其是沙特的医药市场具备得天独厚的发展优势。首先，沙特实行全民免费医疗政策，城市化比例较高，一般民众均能够享受到比较好的医疗服务，而且政府财政实力雄厚，因此需要采购大量医疗

沙特成为海湾最大医药市场

器械和药品，每年大约有35%的在售药品被政府采购。

其次，除了沙特公民外，沙特境内居住着数量庞大的外来务工人员，享受雇主提供的强制性医疗保险，成为推动医药销售增长的另外一股动力。

第三，沙特人的平均寿命不断延长，而当地慢性病非常普遍，医药需求相应普遍较高。

第四，沙特民众收入水平较高，消费能力较强，随着整体医疗保健意识不断增强，民众有能力承担高额的自费医

药开支。

此外，沙特拥有健全的药品零售网络，目前全国共有4000家药房，同时也是海湾地区最大的医药制造基地之一，境内共有15家至20家制药厂，其中包括本土企业和一些知名跨国企业的分支机构等。

目前，沙特制药厂的产品主要面向出口市场，在本地市场上所占份额不足15%。有关分析认为，未来沙特医药市场发展将呈现出当地产量、外国投资和仿制药消费均有所增加的特点。

东盟汽车行业一季度产销两旺

本报雅加达电 记者李国章报道：在各国需求回升、东盟主要国家汽车产业复苏及外国投资发挥效益等多种因素的促进下，东盟汽车工业今年第一季度实现开门红，产销两旺。其中，泰国、印尼和菲律宾等主要汽车生产国表现突出。

泰国汽车工业在水灾后恢复速度超出预计，今年第一季度汽车产量达到72.14

万辆，同比大幅增长44.48%；一季度出口28.4万辆，同比增长28.65%，其中3月份出口10.27万辆，是泰国自1988年有汽车出口记录以来首次突破单月超10万台的纪录。与此同时，政府实行的“首车优惠计划”拉动了国内汽车销售，今年第一季度泰国国内汽车销量为41.26万辆，比去年同期大幅增长47%。

据印尼汽车工业协会公布的数据，在产量稳定增长的前提下，印尼国内市场扩容加速，今年第一季度新车销量同比增长18%。在国内经济发展、社会购买力强劲增长等因素的推动下，预计2013年印尼汽车产销将保持稳定增长态势，全年新车销量将达到110万辆。

据菲律宾汽车制造商协会和卡车制造商协会的联合报告，菲律宾今年第一季度汽车销量同比增长近30%，共销售了41702辆汽车，创季度销量新高。考虑到每年第一季度为传统淡季，因此，业界认为今年菲律宾汽车总销量有望突破20万辆。

新西兰婴幼儿奶粉出口价未变

本报讯 记者艾芳报道：新西兰婴儿配方奶粉出口协会负责人日前在北京举办的孕婴童产品博览会上透露，由于新西兰遭遇了30年来最严重的干旱，今年新西兰奶粉产量确实有所下降，但婴幼儿奶粉出口价格基本没有变动。

该协会负责人告诉记者，干旱对于新西兰北岛地区牛奶产量造成的影响比较大，但南岛地区因有地下水、雪山水，因此影响不大。“从整体看，目前新西兰牛奶的产量比去年同期下降了18%。”到目前为止，新西兰婴幼儿奶粉出口价格没有什么变动，但大包原料奶粉价格确实有所上涨。

该协会负责人表示，为保证中国进口新西兰婴儿配方奶粉的质量和声誉，凡该协会成员生产的产品均有统一的协会权威质量标识。

金价下跌由交易者投机引发

本报讯 记者陈颐报道：“我们认为黄金需求旺盛而供给将继续保持紧张，这也是影响金价长期走势的最终因素。显然，对黄金投资和黄金饰品的需求已在实物黄金市场得到了充分体现。”世界黄金协会首席执行官施安霖表示，黄金走势是以供求关系为基础的。过去一周里，我们越来越清楚地看到，本轮金价下跌是由投机交易者在期货市场的操作引起的，这种谋求一时交易利润的短线思维，与黄金长期投资者的视野形成鲜明对比。

印度、中国、美国、日本及欧洲市场近期都出现了购金高潮。买家认为这是几年来前所未有的购金机遇。受此影响，迪拜已出现金条和金币短缺，而孟买和上海的黄金溢价已分别达到26美元/盎司和6美元/盎司，这意味着买家愿意以高于黄金现货价格的水平购买黄金。

本版编辑 徐惠喜 李春霞 宋群

中国民生银行
CHINA MINSHENG BANKING CORP., LTD.

手机随身 民生随行

功能强大，特色鲜明

- 本行他行账户查询，一目了然
- 跨行资金归集，资金管理快捷方便
- 跨行互联互通，转账汇款实时到账
- 二维码收付款，扫一扫“码”上收款
- 大额转账，生意结算更方便
- 手机号转账，本行他行账户都能收
- 网点查询、排号，省时省力
- 信用卡服务全面，生活更便利
- 投资理财丰富，专属理财独享
- 本行跨行汇款，手续费全免
- 不登录，也能享受丰富的移动增值服务

民生手机银行

客户端下载：苹果用户可通过 iPhone、iPad 中自带的 App Store 下载我行手机银行客户端。

安卓用户可通过 <http://www.cmbc.com.cn:83/m/cmbc.apk> 链接下载。

Windows Phone 用户可通过手机自带的商城下载使用。

签约开通：您可以通过手机银行客户端自助注册，也可通过个人网银贵宾版U宝或到营业网点签约开通。

本海报内容不构成任何要约，本报所述业务内容及情况最终解释权在法律法规许可范围内归中国民生银行。

自助注册

专属理财

二维码收付

网点排号

汇款实时到账

手机号转账

信用卡

跨行账户管理

跨行资金归集

大额转账

他行账户

跨行转账

跨行汇款

跨行理财产品

95568
www.cmbc.com.cn

安卓版手机银行客户端下载，请使用手机中二维码扫描程序扫描右侧二维码直接打开链接下载。

